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Cette poutre pour (faire de) I'ombre.
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Rabeinou Tam dit que (les cas étudiés ici) se référent (abordent le méme sujet que la Michna 5a) a la
Michna, ainsi jusqu'au délai de 30 jours ce n'est pas une H'azaka (un droit acquis pour poser sa
poutre sur le mur de son ami), et il est présumé ne pas avoir payé (le droit de poser sa poutre), apres
ceci il est présumé avoir payé (littéralement: donné), et cela est logique que ce soit cité ici et pas
dans (le chapitre) Hizkate Habatime (qui traite des sujets concernant la prescription d'acquisition; alors
qu'ici on traite du droit d'utiliser le bien d'autrui):
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Jusqu'a 7 jours.
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Pas précisément 7 (jours) car (le 8°" jour) & Chemini Atsérete (qui est un jour de féte, et il est interdit
d'exécuter des travaux) il ne pourra pas démolir:
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Et s'il I'a fixée avec du ciment, c'est une H'azaka immédiatement.
: RI77 I1°RTI INORD ROR 03w WHWT IRD 22V9T DIPIAT IRINY 11927 1IN

Et Rabeinou Chmouel dit que ces H'azakot, ne sont pas (des H'azakot) de 3 ans (prescription
acquisitive), mais des H'azakot qui prennent effet immédiatement, comme on le signale ici:
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Des deux cotés du domaine public.
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Rabeinou Yitzhak dit qu'il s'agit précisément des deux cdtés du domaine public, ou I'un ne se
rend pas compte (de la présence) de son ami, lorsqu'il monte sur son toit, afin de se garder de lui
(de son regard), (la preuve en est) que l'on dit plus loin: "mais entre un toit et un autre (deux toits qui
sont mitoyens, et pas ceux qui sont séparés par le domaine public) non™:
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Qu'aurais-tu dit: qu'il aurait pu lui dire: "prends tes frais etc."

Question:
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Et si tu dit: comment pourrait-on penser qu'il puisse lui dire ceci?
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est-ce parce que ce dernier a pris l'initiative et qu'il I'a fait (son parapet) qu'il doit étre
défavorisé, et que l'autre puisse le forcer a faire tout le parapet (littéralement: mur)!!!

Réponse:
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et il y a dire: que I'on aurait pu penser que si celui-ci n'avait pris l'initiative et construit, il (le
second) aurait pu lui dire "prends I'argent des dépenses et fais tout le mur” ou bien “donnes-moi
l'argent et je (le) ferai moi, et (ainsi) nous seront gagnants, car nous n'aurons pas besoin de

© H.D. Mazouz. Page 1



3 6b Tosfot

rajouter (plus que la moitié, il y aurait donc une économie des deux surplus) maintenant aussi (aprés que
I'un ait construit sa moitié) il peut lui dire ainsi
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(cette loi) vient nous apprendre qu'il ne peut (son argument n'est pas acceptable) lui dire (ainsi) car il
(le premier) a déja construit, et que l'autre ne le lui a pas dit avant:
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Deux cours, I'une au-dessus de I'autre.

Question:
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Et si tu dis: pourquoi celui du bas, participerait-il (a la construction de la partie du mur & partir du
niveau du sol) de celui du haut? Dés qu'il atteint (celui du bas) 4 coudées, et qu'ainsi il ne peux
plus voire (ce qui se passe dans) la cour du haut, que celui du haut construise alors (seul le reste du
mur, pour protéger celui du bas de son regard)!!!

Réponse:
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Rabeinou Tam dit: que nous sommes dans un cas ou la cour de celui du bas n'est inférieure a
la cour de celui du haut que d'un seul c6té, et de l'autre elle est a la mgme hauteur que la cour
de celui du haut, et qu'il (celui du bas) pourra y voir.
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Et Rabeinou Yitzhak explique, que celui du bas (méme si les deux cours sont totalement
dénivelées) cause un dommage a celui du haut lorsque celui-ci s'y trouve (dans la cour)
comme on le dit (dans notre Sougya) "lorsque je suis debout ils me voient™, et c'est pour cette
raison qu'il doit participer a la construction d'un mur (qui montera) jusqu'a 4 coudées dans la
cour de celui du haut:
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